

弃任党首,后默克尔时代到来?

德国总理默克尔10月29日告诉她领导的政党基督教民主联盟(基民盟)成员,她不打算参加定于12月举行的党主席竞选。默克尔2000年起出任基民盟主席。党内人士说,她打算继续出任总理至2021年任期结束,后续将在欧盟任职。默克尔所辖执政联盟近期在巴伐利亚州和黑森州两场地方议会选举中受挫。

连任18年

默克尔29日在记者会上证实放弃连任党主席的决定,强调她不会对继任者施加影响。德新社早些时候以基民盟多人消息

源报道,默克尔当天召集基民盟党内高层人士开会,告知不愿意再出任党主席的想法,不打算参加定于12月举行的党内选举。

默克尔连任基民盟主席18年。按照法新社的说法,如果她参选党主席,会再度连任。

默克尔在记者会上说,基民盟秘书长安妮格雷特·克兰普-卡伦鲍尔和现任卫生部长延斯·施潘决定角逐党主席。克兰普-卡伦鲍尔有“小默克尔”之称,据信是默克尔“中意”的继任人选;施潘经常批评默克尔的政见。

路透社评述,放弃党主席职务将进一步削弱默

克尔的领导力。受移民潮、执政联盟内部纠纷等因素影响,她所辖执政联盟的前景不容乐观。默克尔说,她放弃寻求连任党首是为基民盟开启新时代,“这是一个好进程,我们18年来都没有启动”,将党主席职位交予他人,“机遇大于挑战”。

谋欧盟差?

基督教民主联盟与基督教社会联盟称联盟党,今年3月与社民党联合组成现政府。

默克尔说,她打算继续出任总理,直至2021年新一届联邦议会选举。她2021年不会再度竞选总

理。德新社报道,默克尔先前认为,执政党党首和总理应该由同一人出任。默克尔的前任、前总理施罗德2004年起放弃出任时任执政党社会民主党党首,但继续出任总理至2005年。默克尔2000年起开始领导基民盟,2005年就任总理。

消息人士说,默克尔在现有议员任期结束后将不再参加德国议会选举,转而在欧盟总部谋职。

咨询机构欧亚集团分析师穆杰塔巴·拉赫曼说:“最新(地方)选举结果产生后,默克尔恐怕无法继续领导基民盟。但这则消息并非全部不利,它可以增加默克尔明年在欧盟高



10月30日,在德国柏林,默克尔在基民盟党内发布会上讲话。

就的机会。”

备“后时代”

德国政坛与舆论界一些人呼唤“后默克尔时代”的到来。《法兰克福汇报》28日发表文章,说默克尔如果抓住权力不放手,将“犯错误”。“把接力棒递出

去说明她知道其他人都已经明白的一件事:她作为总理的时代接近尾声。”

以反移民立场迅速崛起的极右翼党派德国选择党党首约尔格·莫伊滕说,默克尔突然宣布不再出任基民盟主席是“好消息”,期待她尽快辞去总理职务。(据新华社报道)

东京医大“操控”入学考试 24名“落榜”女生索赔

新华社消息 日本东京医科大学“操控”入学考试的受害者,24名“落榜”女考生向这所高校索赔769万日元(约合47.6万人民币)。

日本共同社10月29日报道,这24名女性在2006年或以后参加东京医科大学入学考试,其中一些人不止考一次。她们要求校方每人、每次参加考试赔偿10万日元(6186元人民币)并退还考试费用。

这些女性联名向这所高校发送文件,要求校方更改考试得分,公布她们真实的录取结果。“我们当初如果知道有人操控成绩,就不会申请这所学校,这给我们造成巨大的情绪困扰。”

24名女性要求东京医科大学两周内回复。

东京医科大学8月承认,校方2006年以来操控入学考试分数、限制女考生和多次复读的男考生录取人数。

日本文部科学大臣柴山昌彦本月12日说,最新调查发现,限制女生入学数量的医科大学不止东京医科大学一所。他“强烈怀疑”多所医科大学在入学考试中歧视女生和复读男生。(杜鵑)



万圣节派对

10月28日,在美国华盛顿,美国总统特朗普和夫人梅拉尼娅在白宫的万圣节活动上,和前来要糖果的孩子逗趣。(据《中国日报》)

土耳其沙特联手调查卡舒吉事件

新华社消息 沙特阿拉伯总检察长谢赫·萨乌德·穆吉卜10月29日在土耳其城市伊斯坦布尔会晤当地首席检察官伊凡·菲丹,讨论沙特籍记者卡舒吉遇害事件。土耳其外交部长恰武什奥卢前一天呼吁尽快完成调查。

土耳其阿纳多卢通讯社报道,穆吉卜与菲丹闭门商谈大约75分钟。土耳其外交部长恰武什奥卢当天说:“我们认为(穆吉卜)这次访问对查明真相至关重要。”卡舒吉本月2日进入

沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆,办理与结婚相关手续,随后“失踪”。沙特方面一度称卡舒吉当天离开领事馆;本月20日改称这名记者死于领事馆内一场“斗殴”;25日再度改口,说他死于“有预谋的犯罪”。

沙特逮捕18名涉嫌参与杀害卡舒吉的沙特人。土耳其方面寻求引渡这18名涉嫌人,遭沙特方面拒绝。

美联社报道,穆吉卜会晤菲丹表明两国继续合作,以调查卡舒吉遇害事件;但双方就在哪国审理

这18人存在分歧。另按法新社的说法,土方要求沙特方面说明卡舒吉遗骸的下落。

恰武什奥卢29日呼吁沙特方面尽快完成调查。他在伊斯坦布尔举行的一场记者会上说,两国检察官共享信息、一起工作对调查有利;两国合作必须继续,调查不能拖延,其他议题不能干扰调查。“调查必须尽快完成,”恰武什奥卢说,“全世界的人都好奇,所有真相应该公之于众。”(包雪琳)

印尼失事客机未在空中爆炸 已打捞出部分遗体

新华社消息 印度尼西亚狮子航空公司一架载有189人的国内航班10月29日从首都雅加达起飞不久后坠海。截至30日凌晨,搜救人员已打捞出多具遇难者遗体。印尼官员认为,飞机在高速撞击海面时解体,下降过程中没有发生空中爆炸。

狮航30日凌晨对媒体说,搜救人员已打捞出多具遇难者遗体,遗体将被送往雅加达的国家警察医院接受身份验证。航空公司已将169名家属接到雅加达,以协助辨认遇难者身份,并向家属及时公布搜救行动进展情况。印尼警方说,由于尸体破碎和残缺,身份核对的过程将很困难。

印尼国家搜救局搜救主任班邦·苏尔约·阿吉此前说,搜救人员尚未发现幸存者,机上人员恐已全部遇难。

中国驻印尼大使馆29日深夜再次发布消息说,截至目前,使馆暂未收到有中国公民乘坐该航班的信息。

目前印尼搜救人员尚未确定失事飞机黑匣子的具体位置。负责调查交通事故的印尼国家交通安全委员会主席贾约诺29日晚在发布会上说,飞机疑似在坠落海面时解体。他否认飞机在坠落过程中发生爆炸。“如果发生空中爆炸,飞机碎片将会散落海面数平方公里,但搜救人员在现场发现碎片集中在一个地方。”(郑世波)

安倍“别墅外交”与莫迪秀亲密

新华社消息 日本首相安倍晋三10月29日在首都东京与印度总理莫迪会晤,商讨扩展安全和经济合作。

两人会后发表联合声明,宣布将日印“2+2”外交和安全磋商从副部长级升为部长级;在安保领域加强合作,强化陆海空力量交流;加强基础设施领域合作。

安倍向莫迪承诺,将向印度提供超过3000亿日元(约合186亿元人民币)低息贷款,其中包括帮助印度建造一条500公里长高速铁路的款项。那条铁路连接印度金融中心孟买和莫迪老家古吉拉特邦首府艾哈迈达巴德。

当天早些时候,莫迪分别会晤日本经济产业大臣世耕弘成和外务大臣河野太郎。

这是莫迪2014年出任总理后第三次访日,也是他与安倍第12次会晤。莫迪27日抵达日本,28日获得安倍在位于中部山梨县的私人别墅设晚宴款待,成为首位受邀到那里作客的外国领导人。(王逸君)